Урок:  Математическая викторина “Квадратные уравнения”.

(8 класс)

Цель урока: Повторение и систематизация материала по теме “Решение                                                       квадратных уравнений”.

Задачи:

· Формирование познавательного интереса к предмету.

· Повторение и закрепление изученного материала.

· Развитие навыков коллективной работы, самостоятельности и ответственности.

Оборудование: Компьютер (ноутбук), проектор, экран.

Раздаточный материал: Распечатки заданий для команд.

Подготовительный этап: 

· Поделить учащихся на две команды.

· Учащиеся должны выбрать капитанов, придумать название команд и девиз.

· Команды до викторины должны найти пословицы и поговорки о числах.

Ход урока:

1. Вводная беседа (ознакомить учащихся с целями урока и правилами викторины)                                                                                              слайд 1

2. Викторина “Квадратные уравнения”
1) Представление команд (максимум 3 балла)                                         слайд 2

2) Разминка- 2 мин. (команды по очереди называют пословицы, количество пословиц - количество баллов)                                                              слайд 3                                                                                                                      

3) Конкурс капитанов  (количество верных ответов - количество баллов)       
                                                                                                                         слайд 4     Вопросы:  а) Вычислите корень из 289.

                  б) Назовите квадрат числа 21.   

                                    в) Какие уравнения называются неполными квадратными 

                                   уравнениями?   
                                  г) Назовите формулу дискриминанта.                                                                                                                                                                                                                     
                д ) Как называется уравнение, у которого коэффициент  а=1?

                                  е) Сколько корней может иметь квадратное уравнение?

              4) Составь слово (команды получают распечатки заданий, команда  

                первая назвавшая правильно слово получает 5 баллов)                              слайд 5      

                см.  приложение.

               5) Немного истории (учитель).

Уже в Древнем Вавилоне могли решать некоторые виды квадратных уравнений. Диофант Александрийский и Евклид, Аль Хорезми и Омар Хайям решали уравнения геометрическим и графическим способами. Уже в 12 веке н.э. индийский математик Бхаскара нашёл решение для общего уравнения  ax2+bx+c=0. 1591 году Франсуа Виет ввёл формулы для решения квадратного уравнения.                                                                                               слайды 6 и 7

6) Задания по теореме Виета                                                                         слайд 8        

(кто быстрее - максимум 3 балла)

7)  Задача Бхаскары  (за верный ответ 5 баллов)                                        слайд 9         

Слайды 10-11 решение задачи Бхаскары.

3. Подведение итогов

Пока жюри подсчитывает результаты викторины, ребята по очереди  высказывают своё мнение о проведённом уроке, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана на доске.                                                                 слайд 12

              ПРИЛОЖЕНИЕ.

               1 команда                                                     2 команда
1. х2-9=0                                                      1. х2-4=0

2. х2+15х=0                                                 2. х2-10х=0

3. 3х2-75=0                                                  3. 4х2-64=0

4. 2х2+5х+2=0                                             4. 2х2+5х-3=0

5. 5х2-9х-2=0                                               5. 5х2-8х-4=0

              Презентация  “ Квадратные уравнения”.
